

种粮大户可办家庭农场

青岛设立专项资金,鼓励土地流转,鼓励农村土地规模经营

本报1月26日讯(记者 于健) 政府设立专项资金,鼓励种粮大户兴办家庭农场。26日,青岛出台新规,加快推进农村适度规模经营。力争到2015年,全市百亩以上的适度规模经营土地面积占耕地面积的比重达到30%以上。

26日上午,在青岛市政府召开的新闻发布会上,青岛市农委

总农艺师史跃林介绍,本月,青岛市政府2011年1号文件公布了《关于加快推进农村土地适度规模经营的意见》,意见提出,到2012年,全市农村土地适度规模经营(100亩以上)总面积占耕地面积的比重达到15%左右;到2015年,全市农村土地适度规模经营总面积占耕地面积的比重达到30%以上。

意见要求,要大力发展多种

形式的适度规模经营,包括专业大户、家庭农场、农民专业合作社、土地股份合作社、委托经营,以及农业龙头企业办基地等模式。从2011年起,市财政每年安排专项资金,用于鼓励土地流转,鼓励支持种粮大户兴办家庭农场等。对规模经营面积100亩以上的种植大户等规模经营主体,落实农业生产配套用地政

策,同时给予金融政策支持。

史跃林解释说,对适度规模面积,不同的作物标准不同,像机械化作业程度比较高的小麦、玉米,适度规模面积可能大一些,可以是1000亩、2000亩,或者更大一些的。对于劳动密集型的,比如蔬菜、果树、茶叶,土地经营面积就不宜过大,一般控制在五百亩以下。

目前,青岛土地规模经营发展迟缓,100亩以上的适度规模经营面积10.73万亩,仅占耕地总面积的1.63%,与浙江、江苏等发达省份比差距还很大。而眼下,青岛农村经济中非农产业比重已超过80%;大量农村劳动力转移到二、三产业和城镇就业,为推进农业的适度规模经营创造了良好的物质基础和外部条件。

又一黄金地块 公开挂牌出让

位于青岛老城区

本报1月26日讯(记者 宋珊珊) 26日,记者从青岛市国土资源和房屋管理局获悉,青岛信号山公园附近的一黄金地块将出让,起价7760元/平方米,出让后将用于商业开发。

26日,记者从青岛市国土资源和房屋管理局获悉,位于市北区明霞路以西,标山路以北的地块将出让。该地块土地面积为9293.4平方米,竞买保证金为4650万元,将采用挂牌方式出让。

业内人士表示,此次即将拍卖的土地靠近青岛信号山公园,是市区不多的好地块,该地块用于商业地产开发,7760元/平方米的起价已经不低。



陪老人过小年

26日上午,青岛八大峡小学的小伙伴们来到台西老年公寓,给老人送来了桃酥、牛奶和春联等物品。当日恰逢小年,青岛八大峡小学组织13名师生一同来到老年公寓,不仅给老人送去了年货,而且还给老人包了水饺。

本报记者 杨宁 摄

青岛今年将投资10亿 改造140家“双高”企业

本报1月26日讯(记者 张榕博) 140家企业将投资10亿元进行节能、清洁生产。记者从市经信委获悉,为避免节能减排目标成为城市“清洁”的负担,今年青岛将有140家高耗能、高污染企业投资进行节能降耗技术改造,节电、节水、节煤总量换算成经济效益后将达到30亿元。

崂山区汉河热电有限公司的张经理告诉记者,通过降低产能换取节能减排指标已经行不通,今年企业就将进行煤炭脱硫、锅炉升级等一系列节能减排技改措施,减少能源消费,而且对崂山周边区域空气质量还能大幅改善。

“十二五期间,青岛万

元GDP能耗同比下降15%-17%,同时我市尚处于工业化加速发展阶段,节能形势十分严峻”,市经信委有关负责人告诉记者,目前青岛低碳发展、空气质量优良率以及水域和海域达标率有待提高。为此,今年青岛投资10亿元将推进城市清洁建设,对140户高污染、高能耗企业进行技术升级改造。市经信委有关负责人表示,预计全年节约标煤超过5万吨、节电2500万千瓦时,年减排废水15万吨以上,二氧化硫2000吨、二氧化碳1万吨,而按照经济效益换算,全市节电、节水、节煤产值将达到30亿元。